Vstupy novinářů u kulatého stolu

     Randy Alonso: Podrobná prohlášení  obou zadržených českých občanů dávají, myslím našemu lidu jasnou představu o misi těchto občanů, jaké kontakty uskutečnili ve Spojených státech a jaké byly kontakty, jež měli navázat na Kubě.

     Přesto navrhuji, Taladride, abychom si na základě jejich vlastních prohlášení prošli genezi celého problému. Jakou misi měli tito občané splnit po příjezdu na Kubu, kdo je poslal a jaký byl jejich  modus operandi.

     Reinaldo Taladrid:  Takže, měli jedno hlavní poslání, ale oni si k němu nepochybně přidali další, kterým bylo užít si dostatečně pláže, byli v Cancúnu, na Varaderu, v Cienfuegos, v Trinidadu, a novou modalitou je, že zatímco ve Spojených státech tisíce lidí přichází o práci, americká vláda, americký poplatník hradí dvěma českým občanům pobyt na pláži, cestu na Kubu, aby si pláže dost užili.

     Říkal jsem ti, že to byla mise, kterou si sami přidali. Nepochybně se hodně zajímali o hotely, ceny, jak to všechno bude. 

     Ale proč přijeli na Kubu? Řekl bych ti, že přijeli vyvíjet ilegální, podvratnou činnost, a co je nejzajímavější – a můžeme si to probrat – jsou metody, které když člověk čte špionážní romány – uvedu čtyři spisovatele, které jsem dost četl, John LeCarré, Bulhar Bogomil Raimov, Julián Semjonov a Tom Clancy – v těch románech se dozví – také jste to možná viděl v televizních seriálech – jak se chová špión, důstojník špionáže, který jede do nějaké země, aby se tam sešel se svými agenty, a já myslím, že modus operandi, jak jsi říkal, nám to může ilustrovat.

     Například, jedna z prvních věcí, které se dělají ve všech těchto případech, je vyhledat místního agenta, nebo někdy mu říkají styčný agent. Všimni si, že oni sem přijeli, zavolali osobu, která je měla dopravovat, to je ten agent, jehož úkolem je zajistit styk mezi agenty, ten, který přijde za dalším v Ciego de Avila, a za dalším. Styčný agent, typický pro špionáž.

     Další věc: zpětné prověřování.  To je elementární opatření, viděli jste to, vzpomínám si v Semjonových  románech, když se měl Stirlitz setkat s lidmi ve švýcarském Bernu, kolik kontrolních prověření podnikl. Kontrolní prověřování je v těchto případech neustálé. Například – změna místa, oni neustále mění místo, aby viděli, zda je někdo sleduje. Podnikání dalších činností. I když je nepochybně těší si za peníze amerických poplatníků užívat, je nesporné, že prováděli další činnosti, tu potápění, tu pláž, tu něco jiného. Změna dopravních prostředků, trochu chůze, pak vůz, pohybovali se, aby měli neustálou zpětnou kontrolu. To nemá a nic společného se zákony, jak říkají oni, jestli v Československu tak, jestli na Kubě onak. To jsou metody špionáže, ilegální činnosti, ať ji budete podnikat v jakékoli zemi a v jakémkoli místě.

     Neustálá bezpečnostní opatření, k nimž navíc dostali přímé pokyny ze Spojených států. Všimni si pozoruhodné věci: „Nikdy se nezmiňujte o Kubánsko-americké národní nadaci ani o Freedom Housu“ Proč? Protože tam je terorismus. Řeknete Kubánsko-americká národní nadace a je to jasné, všimni si, že už přiznávají, že pouhá zmínka o Nadaci vyvolává asociaci s terorismem a může vrhnout temný stín na cokoli se dělá. A Freedom House, nic divného, teď se tam objevuje Ponichtera, ale vzpomeňte si, že tam donedávna byl Frank Calzón a Frank Calzón je zakladatel Abdaly, velmi násilné teroristické skupiny a dlouhá léta člověk ze CIA, takže není divu, když říkají: Nezmiňujte se o tom, protože vás identifikují jako lidi svázané se všemi těmito věcmi.

     Randy Alonso: Navíc, Taladride, další metoda – jejich záměrem bylo vyměnit pronajatý turistický vůz za auto člověka, který je čekal, právě aby mohli také měnit – tedy, aby nebyli sledováni.

     Reinaldo Taladrid: Přesně. A aby mátli, měli zpětnou kontrolu a ověřili si, zda jsou sledováni nebo pronásledováni. To vše jsou typické metody špionáže, metody typické nikoli pro člena parlamentu, nikoli pro předsedu finančního výboru.

     Rogelio Polanco: Ani pro turistu.

     Reinaldo Taladrid: Ani pro nevládní organizaci, tím méně pak pro turistu, ani tak naivního. „Ne, v Československu je toto vše legální“. Podívejte, kdo by toto dělal v České republice, provádí špionáž, která může být průmyslová, hospodářská, kdekoli na světě. Jsou to metody špionáže, tedy prostředky používané k ilegálním, podvratným činnostem.

     Chci se však pozastavit u jedné věci: maskování. Nejenže jim říkají: „Maskujte prostředky jako by byly vaše“, ale co vezou – velmi malý počítač, který se vejde do dlaně, jmenuje se právě Palm-5 – počítač. (ukázka).

     Randy Alonso: Je dobré vysvětlit Taladride,  protože jsme tu hovořili o elektronickém diáři, že toto je elektronický diář, ale mnohem dokonalejší.

     Reinaldo Taladrid:  To ano. Řekl bych, že s tímhle – a nejsem specialista – se můžete připojit na Internet, posílat elektronickou poštu, přijímat a posílat fax, psát. Lze to připojit na všechny normální periferie a je to počítač se vším všudy, a měl daleko dokonalejší systém kódů, než běžný elektronický diář, k ukrytí informace. Takže maskování bylo nejen: „Zastrčte ty věci, jako by patřily do vašich zavazadel“, nýbrž: „Schovejte všechno pod tajným kódem“. Takže, taková naivita! „Abych se vyhnul nepříjemnostem s kubánskými úřady“, říkal. Ne-ne, ať není tak naivní. Žádné nepříjemnosti, ukrýt jména, protože se jede za ilegální činností. Pokud neví předem, že jede vyvíjet ilegální činnost, proč má ukrývat jména? Ať se schází otevřeně, ať řekne, že jede za tím či oním. Ne-ne, on věděl, že jede provádět ilegální činnost, věděl, že jede porušovat zákony, a proto říká, že nechtěl obtěžovat, aby se vyhnul, cituji,  „nepříjemnostem s kubánskými úřady“.

     Toto je počítač se vším všudy a oni ho ukryli. Co se stalo? Jak jsi již vysvětlil a bylo řečeno, když byli zatčeni, začali spontánně, tak to skutečně bylo, mluvit a vysvětlovat všechny podrobnosti o všem, co přišli dělat, jak se říká v těch dvou prohlášeních.

    A tohle je pozoruhodné. Bylo k něčemu dobré toto jejich podrobné prohlášení, které učinili spontánně o všem, co přišli dělat, atd, jak jsi řekl?

     Randy Alonso: Sdělili dokonce i klíč.

     Reinaldo Taladrid: K tomu jsem se chtěl dostat.

     Při všech těch výpovědích s onou verbální spontánností, která je v té době charakterizovala, udali klíč k počítači: „Podívejte, tohle je klíč a tady je seznam jmen“. Skutečně, seznam byl ověřen. Ale co se dělo? Tady na Kubě se již vědělo všechno o tom, co přijíždějí dělat, za kým přijíždějí a jak to udělají, mimo jiné, protože k tomu existují precedenty. 

     Tento modus operandi – vybrat a poslat sem lidi z těch zemí, co  nemají nic s ničím společného, aby se tu projížděli jako turisté, to už se dokonce opakuje, je v tom nedostatek představivosti ze strany všech těch rozvratných složek. Vzpomeňte si na ty dva Lotyše, Poláka a Rumunku, myslím, že to byla Rumunka, co přijela. Tuto metodu, poslat lidi jako turisty, aby kontaktovali a zásobovali všechny ty agenti, které tu mají, už použili. Takže, vzhledem k tomu, že tu byly precedenty a navíc šlo o něco, co se vědělo, nepřinášela nic nového.

     Ale pozor, jedna  zvláštní věc dovoluje ověřit, že to, co jsi právě četl, je pravda, na rozdíl od mnoha věcí, které byly řečeny později. Je to pravda, protože to lze ověřit. Tady se již vědělo, za kým jedou, co jedou dělat, jak to udělají. Když to spontánně přiznali, ověřilo se, že mluví pravdu. Perfektní.

     Randy Alonso: Vzhledem k rozsáhlým informacím, jež byly k dispozici, se tím přesně potvrdilo, jakou činnost měli vyvíjet v naší zemi, nebo se chystali dělat prostřednictvím Freedom House.

     Reinaldo Taladrid:  Přesně. Posloužilo to k ověření, že to, co jsi právě přečetl, je pravda.

     A teď, za kým tito lidé jeli, když spontánně udali kódy, třebaže se to již vědělo? Přečtu rychle jména:

     Jeli za Juanem Carlosem Gonzálezem Leyvou ze Ciego de Avila, Antoniem Femeníasem Echemendíou ze Ciego de Avila, za Pedrem Arguellesem Moránem  ze Ciego de Avila, za Robertem Valdiviou ze Ciego de Avila, za Deliem Resquejem Rodríguezem z Camagueye, za Dulce Marií Suárezovou Ramírezovou z Camagueye, za Gladys Linaresovou Blancovou z Havany – v malém počítači obou Čechů je uvedeno toto jméno Gladys Linares Blanco, Havana, s několika doporučujícími slovy v češtině od Franka Hernándeze Trujilla – za Carlosem Ríosem Oterem z Havany, za Robertem Mirandou z Havany a za Rafaelem Ernestem Avilou Pérezem z Havany.

     U jména Gladys Linaresové Blancové měli označeného Franka Hernándeze Trujilla jako člověka, který je posílá. A pokud by zbývala nějaká pochybnost že toto vše bylo podvratné, nelegální a se špionáží svázané povahy,  tento muž Frank Hernándež Trujillo, připomenu, že při jednom z našich kulatých stolů byli představeni dva agenti kubánské špionáže, kteří byli infiltrováni v Kubánsko-americké národní nadaci a byli velmi blízcí Martínu Pérezovi a Ninosce a celé té klace, a oni vylíčili, že měli také četné styky s tímto Frankem Hernándezem Trujillem, osobou, která se věnuje všem těm institutům, skupinám atd., které posílají peníze k zabezpečování vnitřní kontrarevoluce, zdejších amerických zaměstnanců, a oni líčili, že tento muž jezdí do Langley a schází se s důstojníky CIA a DIA, Americké vojenské špionáže – se špionáží armády a kromě toho se CIA – schází se s nimi, je s nimi ve styku a je to evidentně člověk ze speciálních služeb. To aby nebyla žádná pochybnost, jestli snad Freedom House… atd.

     Randy Alonso: Ještě jeden údaj, Taladride.

     Mezi osobami, za nimiž přijeli, je Juan Carlos González Leyva, ten kterého se pokusili navštívit večer jedenáctého a nezastihli ho právě proto, že jak všichni víme, Juan Carlos González Leyva, jak bylo řečeno u jednoho kulatého stolu – právě cestoval do Havany, aby se zúčastnil opulentního oběda, který uspořádala Zájmová kancelář Spojených států pro své námezdní síly na Kubě.

     Reinaldo Taladrid: To byl první, koho šli navštívit a on nebyl přítomen, byl na té akci v domě Vicky, na tom opulentním obědě.

     Shrňme si Randy, odpověď na tvou otázku: přijeli s ilegálními metodami, stejnými, které se používají při špionáži, porušit kubánský zákon, zásobovat zaměstnance vlády Spojených států, kteří se věnují porušování kubánského zákona činnostmi prováděnými čistě špionážními metodami, protože v tomto všem se opravdu vyskytují nová jména nyní evropského původu, Robert Ponichtera, atd., ale jsou zde i Frankové Calzónové, jsou zde Frankové Hernándezové Trujillové, nic jiného než staří agenti CIA, kteří jimi nikdy nepřestali být, a používají to, co je naučila CIA, co je naučily všechny ty speciální služby v této nové etapě války proti Kubě.

     Randy Alonso: Zajímavé na tom všem není jen to, že tito občané učinili své podepsané prohlášení – to, které bylo přečteno 5. února na Ministerstvu zahraničních věcí, kde se omlouvali lidu Kuby – a udělali i onu druhou, daleko širší výpověď, kde uvedli všechny podrobnosti činnosti, kterou měli provádětt, a toho, jak proběhly všechny přípravy, ale také potom, při své cestě zpět do Prahy, udělali tito občané prohlášení v Madridu, v Paříži a v samotné Praze.

     Bylo by dobré vědět, Polanco, jakých bodů se tito čeští občané dotkli ve svých prohlášeních při návratu do své země.

     Rogelio Polanco: Ano, Randy, na těchto prohlášeních učiněných právě během cesty zpět do Prahy, následujícího dne, při mezipřistáních v Madridu a Paříži a pak po příletu do České republiky, je jedna zajímavá věc.

     Prohlášení jsou učiněna ve stejném smyslu, jako ta zdejší, která náš lid mohl vidět při setkání těchto dvou občanů se zástupci diplomatického sboru akreditovanými v naší zemi, kde byla zveřejněna naším ministrem zahraničí Felipem Pérezem Roque. 

     Je třeba říci, že tato prohlášení se velmi liší od těch, která budeme probírat později, proto vás na ně upozorňuji, uvidíte proč.

     V Paříži, zde mám telegram ze 6. února, vystupují s prohlášeními jako:

     „Bývalý studentský předák Jan Bubeník uvedl, že k jeho zadržení spolu s Ivanem Pilipem došlo v kontextu nástupu do funkce presidenta George W. Bushe ve Spojených státech, kdy se očekávalo politické přitvrzení. Toto zadržení bylo signálem směrem k Washingtonu, kam až lze zajít“. Bylo jim tedy jasné, jaké jsou vztahy mezi Kubou a Spojenými státy a jaký dopad má ilegální akce, kterou se chystají provést v naší zemi, a taková byla jejich prohlášení při příjezdu do Paříže.

     Také na letišti v Paříži učinili další prohlášení pro tisk, AFP: „Že nejeli na Kubu porušit zákony země a že pokud k takovému porušení došlo, omlouvají se kubánskému lidu“.

     To odpovídá smyslu toho, co jsme před chvilkou viděli,  že uznali ve svých prohlášeních před zahraničními diplomatickými zástupci na Kubě, a prohlášení, která jsi tu přečetl, tedy vyjádřili omluvu kubánskému lidu.

     Na druhé straně, když přijeli do Prahy, v témže smyslu, Pilip vyjádřil názor, „že jejich zadržením utrpěl program pomoci Freedom Housu kubánskému disentu těžkou ránu“. A dále uvedl, „že Freedom House ho kontaktoval přede dvěma roky, po jeho první cestě na Kubu a že od té doby podnikl další cesty“.

     Pilip řekl, že se „obává, že to, co se stalo, zkomplikuje nábor dobrovolníků k cestám na Kubu a setkáním s odpůrci kubánského režimu. To není dobré, to byl jeden z cílů kubánské strany při našem zadržení, aby tento program Freedom Housu utrpěl těžkou ránu, protože nyní bude téměř nemožné získat dobrovolníky pro tento účel“.

     To jsou prohlášení ze sedmého pro agenturu EFE, v Praze, kde skutečně přiznávají, co představovala jejich návštěva na Kubě, jaký byl skutečný cíl jejich cesty do naší země, skutečné záměry Freedom Housu s jejich vysláním na Kubu, přiznávají moment ve vztazích Kuby a Spojených států a dopad, který měla tato cesta  a ilegální aktivity na Kubě na tyto vztahy, a dále, je zde omluva Kubě.

     Myslím, že pokračují ve stejném duchu objektivity a upřímnosti, s nímž vyjádřili své myšlenky v prohlášeních, jež podepsali, a myslím, že není důvod pochybovat o objektivitě těchto agentur. Že kdyby byli měli nějaké kritické nebo lživé prohlášení, při příjezdu do Prahy nebo při mezipřistáních, byli by ho učinili. Zmiňuji se o tom, protože později uvidíme, jak se ze dne na den mění postoj a množství lží, které pak říkají tiskovým orgánům.

     Randy Alonso: Ano, není pochyb. Navíc, tato prohlášení potvrzují spojení mezi těmito českými občany a Freedom Housem a současně spojení Freedom Housu s americkou politikou vůči Kubě a přirozeně také ono spojení s kontrarevolučními skupinami v naší zemi.

     Myslím, že všechna ta prohlášení také obsahují tuto pravdu, protože, kdyby existoval jiný typ prohlášení, světový tisk by se po těchto detailech okamžitě vrhl. 

     Později, v nedávné době, náhodou tito dva čeští občané, oba žoldáci ve mzdě nejhorší protikubánské věci, odjeli na okružní cestu do Washingtonu a Miami. Zdá se, že tam jeli pro odměnu, kterou jim Freedom House slíbil za jejich práci a také tu, kterou jim slíbila kubánsko-americká mafie, a při té příležitosti vyslovili hromadu lží o situaci v lidských právech na Kubě a zacházení, jehož se jim dostalo během jejich zadržení v naší zemi.

     Lázaro má podrobnosti k této okružní cestě plné falše, jak bychom ji mohli nazvat, a myslím, že by bylo dobré uvést v této chvíli v našem speciálním programu, co se odehrálo zcela nedávno ve Washingtonu a na Miami.

     Lázaro Barredo: Ano, Randy, evidentně „kde jsem řekl ´řekl jsem´, řekl jsem ´řecko´“. Tedy dochází k podstatné změně, kterou si vysvětluji tím, že v Praze jsou lidé, kteří ztratili skutečně nejelementárnější smysl pro etiku. Nechci absolutizovat, protože evidentně ne všichni čeští politikové se chovají tímto způsobem. Ale je pozoruhodné, jakým způsobem se přechází k cynismu, nestoudnosti, jak se zaujímá postoj s takovou bezostyšností, protože povšimni si, to jsou lidé, kteří se celou dobu vychloubají, že provedli „sametovou revoluci“ pod heslem skoncování se závislostí České republiky na impériu sovětského zla, a přitom jsou nejvíce opovrženíhodnými a poníženými agenty amerického imperialismu. To se potvrdilo při této jejich návštěvě Washingtonu.

     Nedávno, 14. března t.r.,  se tajemník Colin Powell dostaví do zahraničního výboru Komory, hovoří o bodech  Spojených států k tématu Kuby v Ženevě a uvádí, že Kuba je pro Spojené státy záležitostí s nejvyšší prioritou, a že nelze akceptovat – tím kritizuje rezoluci české vlády – tuto vazbu mezi hospodářskou blokádou (embargem, jak to nazývají oni) – a tématem lidských práv.

     A první, co udělají Pilip a Bubeník jak ve Washingtonu tak na Miami je, že se zaměří na tuto otázku: „Nelze směšovat…“, kritizují českou vládu, protože česká rezoluce chce – nesměle, aby uspokojila Evropu a získala si u Evropy bod – vyslovit drobnou zmínku o ekonomickém embargu. To je první, co udělají tito lidé.

     Randy Alonso: Správně, k setkáním obou českých žoldáků ve Spojených státech patřila schůzka se skvělou vedoucí subkomise pro lidská práva Sněmovny reprezentantů, dravou vlčicí, našemu lidu dobře známou Ileanou Ros Lehtinen.

     Máme nějaké záběry  z prohlášení k tématu blokády a lidských práv, která učinili oba čeští občané a, přirozeně, skvělá reprezentantka lidských práv v Kongresu Spojených států, a prosím tě, abys je nyní našemu lidu ukázal.

     Poslechněme si je:

     Novinár: Ivan Pilip a Jan Bubeník přicestovali do Washingtonu, kde byli přijati organizací Freedom House.  Co soudí o odsouzení Kuby v Ženevě a odstavci o embargu, který vyvolal protesty Spojených států.

     Ivan Pilip: Většina českých politiků nesouhlasí s touto změnou, kterou navrhl Ministr zahraničních věcí sám a v České republice pokračuje velmi silná vnitřní diskuse o této změně.

     Novinář: Oba čeští politikové se sešli s Ileanou Ros Lehtinen.

     Ileana Ros: K čemu tato změna? Souvisí s osvobozením těchto dvou Čechů? Přinejmenším je mnoho otázek a tento pohyb je trošičku podezřelý.

     Novinář: Ivan Pilip říká, že se obává, že by se Polsko mohlo v důsledku českého dodatku z rezoluce stáhnout.

     Ivan Pilip: Jedna věc je embargo, které může kterýkoli člověk nebo kterýkoli stát kritizovat, avšak něco zcela jiného a jasného je, že existují mnohá porušení lidských práv na Kubě.

    Ileana Ros: Měla jsem příležitost hovořit s tajemníkem Colinem Powellem ze Státního deparmentu. Ujistil mne, že schválení silné rezoluce odsuzující Fidela Castra v Ženevě je prioritou.

     Randy Alonso: Nic se nepodobá tomu, co říká impérium, více, než to, co říkají nyní Pilip a Bubeník. Avšak na jejich pobytu ve Spojených státech, jejich cestě placené Freedom Housem na Miami a do Washingtonu, je toho více.

     Lázaro Barredo: Výletníci, kteří strávili všechen čas na Varaderu, na Playa Larga, v Cienfuegos, v Trinidadu, prý podle všeho zjistili, že zde dochází k nejneuvěřitelnějšímu porušování lidských práv, což teď opakují všude ve Washingtonu, a k tomu také hovoří o svém vlastním zadržení.

     Teď to vypadá, že jsme je drželi zavřené v ubohých věznicích, v mizerných podmínkách, že tam byli živeni jen černými fazolemi, rýží a jakýmsi záhadným spam, věci tohoto druhu, když předtím při odjezdu z Kuby prohlašovali, že s nimi bylo zacházeno s veškerou ohleduplností.

     Nyní říkají, že byli vyslýcháni v každou denní dobu po celých 25 dnů, co zde byli. Říkají, že mohli fakticky přijmout jen dvě návštěvy, čímž naznačují pouze Pilipovu manželku a Bubeníkova bratra a českého konzula, ale jako by to byly jakési drobky od kubánských úřadů.

     Samozřejmě říkají  - což je směšné, jak jsme již řekli u jednoho z kulatých stolů – že podle jejich názoru měli vyšetřovatelé z Villa Maristy takový strach, že se jim přiznali a řekli – uvádím doslova, co prohlásil Pilip ve Washington Times o slovech vyšetřovatelů z Villa Maristy – „Máme strach, že byste našim disidentům řekli, co se stalo ve střední Evropě“.

     Randy Alonso: My Kubánci se strašně bojíme, co by mohli tito dva žoldáci říci!

     Lázaro Barredo: Říkají jednu věc, kterou musíme podle mého názoru dobře vysvětlit. Vyvolala se veliká kampaň, že byli zadrženi proto „že se sešli s kubánskými občany“. Tady máme další ukázku falše. Země, která rozvíjí cestovní ruch, která přijímá 2 miliony turistů, která vytváří kapacity a program pro mnohem větší počty návštěvníků, tato země nemůže být uzavřená. Naopak lidi žádáme právě o to, aby navazovali styky, aby hovořili, aby vysvětlovali, aby mluvili, konverzovali s turisty, aby tak turisté poznali celou realitu naší země.

     Randy Alonso: Navíc, Lázaro, země, jež bude příští týden hostit více než 1 400 členů parlamentů z celého světa, kteří budou přijati naším lidem, kteří navštíví různá místa v našem hlavním městě, budou se stýkat s obrovským množstvím lidí. Myslím, že ten český poslanec asi ztratil pamět nebo prostě nechce uznat ani skutečnost, že příští meziparlamentní zasedání se bude konat na Kubě.

     Lázaro Barredo: Ne, to je jeho cynismus. Podívej se, jak intenzívně se vedoucí činitelé MPU v celém procesu zasazovali o propuštění těch dvou, ti byli o všem informováni a několikrát s představitel MPU hovořili, a teď říkají, že k jejich zadržení došlo v kontextu konference. Po celou dobu se tedy snaží před veřejností skrýt skutečnost o své podvratné a výzvědné činnosti, jak říkal Taladrid na začátku.

     Pokud by ještě zbývala nějaká pochybnost o stycích těchto „sametových vlastenců“, jsou tady události z Miami před třemi dny. Nesešli se s nikým jiným, než s mekou miamské mafie, na velkém setkání a velkém obědě s nikým menším než s nejvyššími představiteli Reakcionářsko-americké národní nadace.

     Randy Alonso: To jsou záběry, které právě sledujeme.

     Lázaro Barredo: Je třeba říci, že lidé, kteří tam sedí, mají terroristickou historii dlouhou jak Lovosice, jak se říká. Taková je, Randy, realita toho, co udělali tito pánové.

     Randy Alonso: Bylo tam celé vedení Nadace, ti, kteří nyní také drží patronát nad obranou Posady Carrilese, kteří po dlouhá léta drželi patronát nad veškerou teroristickou aktivitou proti našemu lidu a kteří navíc obhajují největší porušení lidských práv kubánského lidu, blokádu USA proti Kubě a hospodářskou válku proti našemu lidu.

     Lázaro Barredo: Nejjasnějším důkazem, že tato dvě individua jsou agenty, je výhrůžka, že pojedou do Ženevy vyprávět o všech strádáních, která zažili v Havaně, přičemž ve skutečnosti během těch tří nebo čtyř dnů a těch 25 dnů zadržení – někdy si povíme celou tu historii – provozovali na Kubě turismus  a odpočívali.

     Randy Alonso: Je třeba říci také, že to byla velká novina, s níž přišli na setkání s celou Nadací, velká cena, kterou vezli oni dva čeští občané Kubánsko-americké národní nadaci  do Miami. Jak jsme však vysvětlili a jak vyplývá z dalších skutečností, evidentně to svědčí o falešnosti prohlášení obou českých žoldáků během jejich cesty po Spojených státech.

     Rád bych, Taladride, abys nám sdělil další skutečnosti pro tento náš rozbor.

     Reinaldo Taladrid: Právě jsme slyšeli, co tam říkají. Chtěl bych Vám vyprávět, co se skutečně stalo po zadržení (už jsme slyšeli, co se stalo před ním).

     Byli ve vazbě 25 dnů. V těchto 25 dnech: se odehrály:  návštěvy rodinných příslušníků, manželky a bratra, 16 návštěv příbuzných za 25 dnů. Od pondělí do  pátku trvaly návštěvy dvě hodiny, o víkendech tři hodiny.

     Návštěva předsedy českého Senátu Petra Pitharta – čtyři návštěvy bez časového omezení.

     Návštěva zástupců Meziparlamentní unie Anderse Johnssona a Juana Pabla Leteliera – čtyři návštěvy bez časového omezení.

     Návštěva pracovníků českého velvyslanectví – šest návštěv bez časového omezení.

     Dostalo se jim církevních služeb, kněz, který jim je poskytl prohlásil pro CNN veřejně, že si zadržení na nic nestěžovali a že je s nimi podle jejich vyjádření dobře zacházeno. Soukromá část církevních služeb zůstala, přirozeně  v tomto případě mezi knězem a věřícím.

     Randy Alonso: Takže zde máme‚ Taladride, 31 návštěv za 25 dnů. Nemyslím tedy, že by zbývalo mnoho času na velké výslechy, o nichž ti dva mluví.

     Reinaldo Taladrid: Ne, a navíc, jak jsme si vysvětlili, oni vypověděli spontánně všechno, co navíc bylo stejně známo...Rozumíš, oni všechno vypověděli spontánně: „Podívej, tady je ještě klíč, a taky mám to a taky mám ono“, i když to již bylo známo. Ale posloužilo to nakonec k ověření. 

      A nyní, právní záruky, dostali všechny: měli právníky, kteří je zastupovali, za přítomnosti členů Meziparlamentní unie učinili prohlášení, která jsi četl, tedy podepsali je před zástupci MPU, aby nebylo žádných pochybností, a pak to setkání na ministerstvu zahraničních věcí, které jsme si ukázali, kde byli přítomni všichni ti velvyslanci a kde mohli říci, co chtěli.

     Randy Alonso: Byli tam zástupci velvyslanců Evropské unie a Latinské Ameriky, reprezentativní pro tyto dvě významné oblasti. Tam volně hovořili, byly vzneseny dotazy, které si velvyslanci přáli učinit a oni mohli odpovídat bez jakéhokoli nátlaku. Myslím, že je to také ukázka způsobu, jakým se zacházelo s těmito dvěma občany, z nichž jeden je poslanec českého parlamentu.

     Reinaldo Taladrid:: A nakonec jsem ponechal... Protože vy jste si toho zjevně povšimli: schůzk s Nadací, oběd. Co je tady nejvíc zajímalo, když přijeli, bylo, kde se dá nejlépe najíst, zeptali se na to Rakušanů, turistů, co je to za místo, atd. No prostě, žoldáci, tyto věci je velmi zajímají.

     Nakonec jsem si tedy nechal stravování, které se také objevilo v jejich naprosto lživých prohlášeních, jež teď zveřejňují.

     V těch 25 dnech měli vyváženou a posílenou dietu, s vyváženým podílem zeleniny, ovoce, uhlohydrátů, bílkovin, džusů a kávy, byla to vyvážená, zesílená dieta přihlížející ke zdraví, se zeleninou, džusy, atd. atd., a oni nyní s takovou falší hovoří o tom, co jedli. Takto to tedy proběhlo a nemá to nic společného s tím, co nyní vyprávějí.

     Randy Alonso: Samozřejmě, oni teď stojí před těmi, kdo jim zaplatili, a musejí si získat zásluhy, aby mohli dostávat další peníze a prebendy od svých pánů a vyslanců svých pánů, kterými jsou pánové z Freedom House.

     Navrhuji vám nyní, aby v této části debaty každý z vás tří trochu okomentoval na základě všech těchto skutečností, jak bychom vysledovali linii nebo kořeny vztahu mezi těmi Čechy, mafií a kontrarevolučními skupinami.

     Lázaro Barrero: Máme před sebou evidentně nájemní síly nájemných sil nájemných sil, Randy, je to velká směsice, kterou si lze ověřit na všech důkazech, o nichž jsme u tohoto kulatého stolu hovořili a které jsme zde mohli shlédnout.

     Podívej se, Freedom House, nájemní síla na tajné operace CIA pro veškerou vnitřní podvratnou činnost...

     Randy Alonso: O níž již víme, že za poslední dva roky obdržela milionové částky na svou protikubánskou činnost.

     Lázaro Barredo: Milionové částky a nyní obdrží další miliony, protože nezapomínejme, že senátor Jesse Helms právě navrhl... No, předpovídá revoluci ještě čtyři roky života, novou lhůtu.

     Randy Alonso: Novou lhůtu, novou prognózu pro kubánskou revoluci.

     Lázaro Barredo: Novou prognózu – revoluci zbývají čtyři roky života. Tedy, jeho původní myšlenka byla, že je třeba dát vnitřní kontrarevoluci 100 milionů, sekundují mu, samozřejmě, lítá vlčice (pozn: Ileana Ros Lehtinen)  a býk Lincoln Díaz-Balart, a nyní předkládají návrh zákona na 25 milionů. Aby Kongres povolil vynaložit na tyto projekty 25 milionů.

     Tak, Freedom House. Miami, to znáš, o Miami tu hovoříme každou chvíli...

     Randy Alonso:  Ah, Lázaro, Freedom House je, jak mi vyprávěli a viděl jsem v telegramech – jednou z organizací, která dostává v posledních letech nejvíce peněz z organizací zaměřujících svou činnosti proti Kubě, a měla by rovněž být jednou z hlavních, které získají podíl na těch 25 milionech, jež se navrhují Kongresu ke schválení na protikubánské aktivity v nadcházející době.

     Lázaro Barredo: Přesně tak.  A tam je samozřejmě, jak říká Taladrid, proud peněz: miamská mafie hledá tento pramen, protikubánský průmysl, pramen příjmů. A konečně máme tu Čechy, kteří se  také přiživí co se týká dovolené, letenek, peněz, návštěv. Protože všechno to cestování platí Freedom House, a teď pojedou do Ženevy, užívají si velikých prázdnin.

     Randy Alonso:  S takovou částkou se hledají noví žoldáci na jejich práci proti Kubě.

     Lázaro Barredo: Samozřejmě. A konečně, vnitřní kontrarevoluce. Nezapomínejmě, že – jak jsi se zmínil – na onom slavném prvním obědě tisíciletí, který pořádala Vicky, mezi loky whisky, rumem, coca-colou, pomerančovým džusem, mnoha přípitky, den po zprávě o zadržení Čechů, 15. ledna, podepsali tito lidé výzvu, evidentně připravenou Zájmovou sekcí, která byla zveřejněna následujícího dne hlavními tiskovými agenturami, kde odsuzují Kubu za zadržení Čechů. Když si vše spojíš, uvědomíš si...

     Randy Alonso: Smíchali všechno – zadržení Čechů, porušování lidských práv na Kubě, že prý političtí vězňové, to znamená, že vyvolali celou atmosféru kolem události, jež se odehrála sotva pár hodin předtím, ale o níž jejich pánové na Zájmové sekci, s nimiž se sešli u onoho slavného oběda, samozřejmě velmi dobře věděli.

     Lázaro Barredo:  Není tu žádný rozdíl. Všichni ti lidé, bylo to 73  organizací, zastoupených 71 osobami – víc organizací než lidí –  jsou také nasměrováni na peníze, na život bez práce, dostávání toho či onoho, na recepce, na váček, na peníze, tedy na stejné požitky, které jim z kontrarevoluce dělají zároveň způsob života.

     Randy Alonso: Jsou to virtuální organizace pro lidská práva, které existují jen v mezinárodních tiskových agenturách.

     Lázaro Barredo:  To je ono. Proto jsem říkal, že jsou to nájemné síly nájemných sil nájemných sil. Tedy, Jesse Helms musí být velmi spokojen, protože fakticky vytvořil agenturu nájemných sil ve Washingtonu, v Praze, na Miami a v Havaně.

     Randy Alonso:  K tématu těch dvou žoldáků, Taladride, tvému komentáři o falši, chování, lži stojící za těmito dvěma osobami.

     Reinaldo Taladrid:  Podívej Randy, nemohu přestat myslet na to, že vedle těchto dvou Čechů, kteří zatímco ve Spojených státech přichází tisíce lidí o zaměstnání, probíhá masové propouštění po tisících, tady se diskutuje o schválení 25 milionů dolarů na pokusy o svržení legální vlády jako je kubánská, svržení a zničení revoluce. A nemohu se nezmínit, protože náš ministr zahraničních věcí včera říkal v Ženevě, že americký lid je obětí systému, a tady toho máš konkrétní příklad: tisíce Američanů ztrácejí svou práci a oni diskutují o vynaložení 25 milionů dolarů na svržení cizí vlády, která žádnému americkému občanovi ani Spojeným státům nic nedělá.

     Nemohu se o tom nezmínit, protože mi to připomnělo, co řekl Felipe včera v Ženevě.

     A teď, hodně se mluví, tady,  v tom co tu komentujeme, v telegramech,  se zmiňuje termín svobodní novináři, a pokaždé když ten termín zazní, chce se mi neponechat ho bez komentáře. Nebudu ho definovat sám. Kubánský novinář, antikomunista, který odešel v roce 1953 do exilu do Spojených států, Luis Ortega, ho v knize Luise Baéze napsané z jeho interview, definuje takto: „Ti takzvaní nezávislí novináři, manipulovní a řízení z Miami Herald, nejsou ani novináři ani nejsou nezávislí, jsou to političtí agenti, kteří dělají pod rouškou žurnalistiky propagandu. Vedoucí z Heraldu vykřikují na protest, když CIA používá špióny kryté jako žurnalisty. V americkém tisku je považováno za nečestné, aby novinář pracoval se CIA, avšak v Heraldu hledí s uspokojením, když se používá žurnalistické krytí ve službách špionáře na Kubě. Odložili etiku, aby uspokojili sektářství“.

     Nejsou ani novináři, ani nezávislí, a neříkáme to my, říká to Luis Ortega. Provádějí špionáž a pracují pro CIA. Proč? Protože probíhá válka proti Kubě, a pokud probíhá válka proti Kubě s cílem svrhnout vládu, a vy se k této válce propůjčíte a dodáváte informace, a propoůjčíte se na kterékoli straně zákopu, kterékoli bojující straně, abyste pomohl nepříteli, pak pomáháte a dáváte informace agresorovi během války. Proto naprosto souhlasím s tím, co říká Luis Ortega.

     Pokud jde o ty dva žoldáky, celý svět by měl mít jasno: od této chvíle, kdykoli promluví v Ženevě nebo jinde, celý svět ví, že jsou to žoldáci ve mzdě a že jsou náramní lháři a navíc, žejsou svou podstatou zbabělci, jako značná část žoldáků. Ale nechť má celý svět od nynějška jasno ve všem, co říkají, že jsou to prokazatelní, patologičtí, odhalení lháři, jak se zde dokázalo. Co jsou zač? Žoldáci.  Šli si pro odměnu na Freedom House, k teroristické miamské mafii, a tam jim samozřejmě řekli: „A teď  změníte všechno, co jste řekli hned po odjezdu z Kuby, protože jinak nezaplatíme“. Tak říkají všechny ty lži.

      Je to karikatura, nejen že jsou zaměstnanci zaměstnanců zaměstnanců. To už jsme zažili, měli jsme lumpa, patologického lháře Ricarda Boffilla, měli jsme paralytika, který musel odejít po svých na letišti před všemi zástupci tisku bez ohledu na vše, co světu navykládal, přitom chodil perfektně – obrázky byly předvedeny celému světu – Armanda Valladarese s jeho tajným cvičením na cele. Ten typ lhářů jsme již viděli. Tihle jsou karikaturou, miniaturou Boffilla a Valladarese. Nebo českou verzí Boffilla a Valladarese za všechny peníze.

     Co tomu říkáte, jak ubohé argumenty a svědkové Spojených států, kterými se pokoušejí odsoudit a pošpinit Kubu! Už nemají ani svědky, ani argumenty, ani příklady ničeho. Musejí se uchylovat k takovým karikaturám Boffillů a Valladaresů, které jsem také předtím označil za karikatury a kteří byli také žoldáky a zaměstnanci americké vlády.

     Chci zakončit touto úvahou. Hovoříme o žoldácích. Toto jsou – nyní, když sledujeme Akademickou konferenci Girón po 40 letech – noví agresoři, jsou to noví agresoři s novou formou stejné války a stejným cílem, kterému čelíme na počátku 21. století. 

     A chci říci jedno. Ať ve fyzickém či politickém smyslu, nechť tento nový typ agresorů a žoldáků, Litevci, Rumunka, Polák, ví, že rozkaz vydaný na Girónu platí stále: Smrt agresorům!

     Randy Alonso:  Navrhnu ti, Polanco, poslední motiv tohoto speciálního programu.

     Hovořilo se zde o tom, že čeští občané, ti dva žoldáci, mluví o cestě do Ženevy, o vystoupení v Komisi pro lidská práva. Bude to nová karta v politické hře Spojených států o lidská práva?

     Rogelio Polanco:  Samozřejmě, Randy. Nikdo nás nezmate, víme, že je to součást stejné show, která se připravuje v Ženevě. Tihle lidé nemají žádnou skutečnou starost o lidská práva na Kubě, stejně jako ji nemají jejich pánové, ani ji nemohou mít, protože v jejich vlastním impériu, největším porušovateli lidských práv na světě, se lidská práva nerespektují, stejně jako se nerespektují v samotné České republice, odkud přišli tito žoldáci.

     Není to možné, protože nedávno vyšla prohlášení významných mezinárodních organizací, vyslovující obavy nad systematickým porušováním lidských práv v České republice, např.. romských občanů té země. Výbor pro odstranění rasové diskriminace při samotné Komisi pro lidská práva v Ženevě jen před pár dny hovořil o mezinárodních obavách v souvislosti se situací v České republice.

     Uvádím velmi důležitý údaj: 70 % romských dětí v České republice je zapsáno do škol pro duševně zaostalé.

     Jaké morální právo může mít česká vláda, nebo pánové Pilip a Bubeník, aby se  vyjadřovali a stavěli do role  předních obránců lidských práv na Kubě? Jakým morálním právem o tom chtějí přijít hovořit imperialističtí pánové, kteří je posílají?

     Jak řekl včera ministr zahraničních věcí Felipe Pérez Roque, myslím, že „nadešel čas rozhodnutí. Kdo sekunduje Spojeným státům“, čtu doslovně “v jejich neslýchaném postupu proti Kubě, nemá morální právo vykládat nám o lidských právech. Nelze odmítnout blokádu Kuby a současně být komplicem Spojených států při manévru, kterým se ji pokoušejí ospravedlnit“. Proto na nás nikdo nemůže vyvíjet tlak, nikdo nás nemůže zmást, stejně jako nezmatou světové společenství, poctivé lidi této planety.

     Dnes zde rozebíráme zásadní část této politiky Spojených států, je to táž show, kterou chtějí spustit v Ženevě. Není to více, než miniaturní kousek cynického hlavolamu, jehož součástí je politika blokády, agrese proti Kubě, hlavolamu, který je našemu lidu dobře znám, a který tisíckrát vyluštil a vyluští znovu.

     Už nemají co vymýšlet, je zde 42 let agresí všeho druhu: výhrůžek, zločinů, invazí, radioeletrických agresí, biologické války, jaderné hrozby, hospodářské, finanční, a obchodní blokády proti Kubě, státního terorismu. A proto se nyní uchylují k pokusům vybudovat bezúspěšně pátou kolonu na Kubě, cosi nemožného, protože se jim stále znova rozpadá, neboť pro tuto pátou kolonu na Kubě nemají faktickou základnu. A za tím vším stojí stále stejné síly, americká vláda, protikubánská mafie ve Spojených státech, extrémné pravice té země.

     Proto myslím, Randy, že musí být jasné nepřátelům zvenčí i nepřátelům uvnitř, neprozíravým venku i uvnitř, že jediný strategický cíl Spojených států zůstává stále v platnosti: zničit kubánskou revoluce. A k tomu se budou snažit zlikvidovat suverenitu a nezávislost naší země, a použijí všechny dostupné prostředky, nevzdají se žádného ani ozbrojené agese proti naší zemí, jako to učinili před 40 lety.

     V těchto dnech jsme viděli, slyšeli na Akademické konferenci Girón po 40 letech – historie se zatvrzele opakuje -  odhalující svědectví aktérů Gironu, která dokazují, že by se znova mohly vytvořit okolnosti pro agresi na Kubu, a my doufáme, že se této chyby znovu nedopustí.

     Proto, stejně jako před 40 lety, je naší jedinou možností bojovat a zvítězit.

     Randy Alonso: Děkuji mnohokrát, Polanco, děkuji také Lázarovi a Taladridovi za účast v tomto speciálním programu národního televizního zpravodajství.

     Vážení televizní diváci a rozhlasoví posluchači,

     píše se nová stránka staré věrolomnosti vůči Kubě ze strany americké extrémní pravice a americké reakční mafie z Miami. Tentokrát jsou žoldáky ve mzdě pokrytečtí, cyničtí a lokajští čeští občané, kteří v tónu velmi podobném servilnímu postoji vlády jejich země, prodali duši nejhorší protikubánské kauze za rekreační cestu a pár ubohých dolarů. Bylo jich až dost na zaplacení toho, zač stojí!

     Poté, co se omluvili kubánskému lidu za své ilegální aktivity, učinili spontánní výpověď o podrobnostech svého poslání na Kubě a sdělili, že s nimi bylo v naší zemi zacházeno slušně, podnikají nyní čeští vyslanci Freedom Housu okružní cestu vendetty, která je po zastávce ve Wshingtonu a Miami podle všeho zavede až do Ženevy.

     Jaké morální právo mají tyto falešné, servilní, námezdní osobnosti, hovořit o Kubě v Komisi pro lidská práva? Nebo si snad naplánovali cestu až do Švýcarska, aby žalovali na strašné životní podmínky Romů v České republice?

     Kubánce postoj těchto námezdních sil impéria a jejich pánů nepřekvapuje ani nezastrašuje. Čtyřicet dva let boje nás vybavilo dostatečnou zkušeností pro vítězství. Nyní jezdí jako šílení po světě, tu konspirujjí, tam vyvíjejí nátlak, aby dosáhli odsouzení Kuby v Komisi OSN pro lidská práva.

     Shodou okolností připadá hlasování o protikubánském návrhu v Ženevě na dny kolem 19. dubna. V té době slavíme my Kubánci s vlasteneckou hrdostí 40. Výročí vítězství na pláži Girón. Ženeva bude novou politickou porážkou pro impérium a jeho dnešní žoldáky. Bude to nový morální Girón!

     Přeji vám pěkný večer.
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